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1. Matrices
1.1.Definicion

Es el conjunto de elementos (nimeros reales) dlspuestos rectangularmente en m filas y n co-

FiLa: 1
/~> DIMENSION -
mxnn

. . . 4
lumnas de la siguiente forma: ¢ A: (oLUMNA : 2

(OLVMNA:
A f
ay a
A= 22

2n | _ (aij) € m® m= N*pE FILAS
N = N?DE (OLUMNAS
dm1 dmn
FILA: 2
COLUMNA: Z

donde a;; es el elemento ubicado en la posicion i (fila) j (columna).

b41 b43 : .o
\\é \__;1_@ bzg) DIAGONAL PRINCIPAL: O ;¢

\\\) Cn (12 (43

C2q \(z2 (23
1.2.Clasificacion

(34 (22| (33

mn €N = {“2131(‘“"'}

Segun sus dimensiones:

1. Fila: 1Xn |

2. Columna: mx1 C* ( “56 2x3

3. Rectangular: mXn 2 34

4. Cuadrada: mXm C = ( ; 6 4 8)2>‘q
A=(1 1L 3)4x3

A=(1 2 3 Y ) A% Y

/\/\/ WWW.TUACADEMIAFACIL.COM



f"/\/ 57 INFO@ADEFACIL.COM |

ADEFACIL

Segun los elementos que la componen:

@ Traspuesta (A'): Cambio de filas por columnas de A (At = aji).
@ Opuesta (-A):  Cambio de signo de los elementos de A (—A = —ai]-).

@ Simétrica: Cuando A= A" (ai]- = a]-i).

4.) Antisimétrica: Cuando A =—-A'! (aij = —aji) (La diagonal estd compuesta de ceros)

5.) Nula: Todos los elementos son cero.
Diagonal Matriz cuadrada con 0 en los elementos que no pertenecen a la

diagonal principal (ai]- =0;i+# j).
@ Identidad (I,):  Matriz diagonal con 1 en la diagonal principal (aii =Lay; = O).

Triangular: Aquella con ceros debajo de la diagonal principal («superior») o
encima («inferior»).
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1.3.Operaciones
: e, : , jiIMPORTANTE !l
No existe la division de matrices, pero si la suma, la resta y el producto:

1. Suma/Resta: A+ B = (aij) + (bij) = (aij + bij)

| iy
Q1 Qﬂ. aqg bea biy by

©) 3-}3 (-0)t40 o+Y ) Q4 0
(_1 (. 0tz 1163) | = <2 2 4 2)
2 3xl.| 5 ! ‘ 2 3\('4 5+(-5) F3R IXY T032

3 -1 0 4 8 10 4 —4 -5 -11 -y 3
<—1 0 3 1)—(3 2 1 —3) = (—L\ -2 2 4 )
2 5 —1 0/3%y\5 -5 8 2/yy \-3 490 -9 -2 3xY

Propiedades
» Asociativa: (A+B)+C=A+(B+0)
» Elemento neutro: A+60=A
» Matriz opuesta: ~ A+(—A) =0
» Conmutativa: A+B=B+A
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2. Producto de un escalar por una matriz: kA = k(ai]-) = (kai]-)

3.3 39 30 24 23 ©
3.(_71 g (2)>= (3-('4\ 35 32| = ('3 45 G)
2 =3 5/gq3 \ 32 363) 35 /ax3 6 -1 15/3x3

2 O
a=(49) 24-(32)
Propiedades

» Asociativa: A(pA) = AWA
= Distributiva: A(A+B) =(A) + (AB)

A=2 2-(34)=6A o o
=3 3n=(33) cn=6(41)°(c¢)
. .
A=) 3:(30) n
2 (34)= 33)°
B=(04)

2 (asmyF 2 (20)F (24)
1
2

we- (00) ()= (5 2)
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2. Producto de dos matrices: A | B = C
({)(‘) (i)i) mXp
(ouD.
_(3 1 0 DIMEVSION RESVLT-
A_(l 0 —1)
B = (2 -1 O) A - B ><
0o 1 2 2)%_(?(3
NO St
puedE
Z||||O 32+ 4-(4)+0
3 1 O
A-Bt= ( ) -] = .
- 240+
A 0 1 o 2 1
2% 3 q3%2
S 1
=l2-2
Propiedades
=  Asociativa: (A-B)-C=A-(B-C)

= Distributiva: A- (B+C)=AB+ AC
(A+B)-C=AC+BC
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CoNMUTATIVA :

AB# BA

(A+B)(4+4B)=
=A%+ AB+ BA+B*

3-0+41+40

040+EFN2
2X2
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1.4.Matriz inversa: Método de Gauss-Jordan

Sean Ay B dos matrices cuadradas de orden #, tales que su producto resulta la matriz identidad,
entonces se dice que B es la inversa de A y se denota por A™! (y viceversa).

A-B=B-A=1,

Entonces, B=A"!, de manera que:

PROPIEDAD (ONMYTATIVA
A'A_1=A_1'A=In A.Inslh.A-.-_A

Para calcular A™! por el método de Gauss-Jordan, primero se asocia la matriz identidad (I,,) a la
matriz A y después, mediante operaciones elementales de fila, se obtiene la matriz identidad
donde estaba A, resultando A~ donde estaba 1,.

F
(Alln)oi ()
X fitfe Ao]-41
1 1 1 4 | 1 0\ FR2F 4@"0) ( )—b
a=(; 1) (@1\0 ()= ot |21 )7 Lo |24

-5 10 |\ -4 1
FQ)21\01 Fi) 14 110 — \ )
M%) 22120 F2) 0 -1|-21

FZ-ZE) O -,I |-2 4 F41’Fz) 4 O '_'1 /‘

. - A A
8 (OMPROBACION A-A4= A A=19

) i - (%1)

2 || -1 21
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1.4.Matriz inversa
Propiedades:
LA-At=A1T.A=1,
2.(AB)"1=B"1.a71
3.(ATH) 1 =A
4. (k-A) 1=k 1.A71
5. A=t

1.5.Matriz traspuesta
Propiedades:
1. (AHt=A
2.(A+B)t=A'+Bt
3. (k- At =k At
4. (A-B)t =Bt At

1.6.Matriz identidad
Propiedad:
LA I,=1,-A=A
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Pregunta 1 (PEC1 - 2022/23 - Semestre 2)
Dadas las matrices A, B y C, calcular A-B'+2-C:

5=(; 1 2) D (2P1 7)) j];;}*)%i,

c-C S(osle ) e ()

F) 2 1[10 aateac (S0 +2('F ) =
et L) (i)
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Pregunta 1 (PEC1 - 2022/23 - Semestre 1)
Dadas las matrices A, By C, calcular 2-A-B'+ C = ( ’; -5»\ )

A=({ 1 o)
5=y o 2
c=( 1)
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